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Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Quarta Sessão legislativa 
da Décima legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 
2 reuniu-se à Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência da Vereadora Alcione Boldrini 
3 Monechi e presentes os Vereadores Adilson Reggiani, Douglas Badiani, Emílio Gava, Josiane 
4 Cristina da Silva Passamani, Josué Batista da Silva, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano 
5 José Dondoni. A Presidente Alcione Boldrini Monechi proferiu: "Dia do Conselho Tutelar que 
6 é uma instituição fundamental na garantia dos direitos desses jovens cidadãos, criado pela 
7 Lei Federal nº 8.069/90 (Estatuto da Criança e do Adolescente). As funções do Conselho 
8 Tutelar é Proteger os direitos das crianças e adolescentes; Prevenir a violência e o abuso; 
9 promover ações para garantir o bem-estar e desenvolvimento saudável. Ressaltamos a 

10 importância da colaboração entre o Conselho Tutelar, famílias, escolas, saúde, assistência 
11 social e outros órgãos. Temos que encorajar a participação da sociedade civil na proteção 
12 dos direitos das crianças e adolescentes. O Conselho Tutelar é um instrumento fundamental 
13 para garantir os direitos das crianças e adolescentes. É nossa responsabilidade, como 
14 sociedade, apoiar e fortalecer esse trabalho. Vamos celebrar esse dia com compromisso e 
15 ação!" Após a leitura, a Presidente Alcione Boldrini Monechi iniciou a trigésima reunião 
16 ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Legislatura da Câmara Municipal de 
17 Marilândia-ES. Nos termos do Artigo 47 inciso II do Regimento Interno, a Presidente solicitou 
18 ao primeiro secretário Emílio Gava que procedesse a chamada dos Vereadores; estando 
19 todos presentes, com a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Nos termos da 
20 resolução nº 96/2023, a Presidente Alcione Boldrini Monechi solicitou ao vereador Douglas 
21 Badiani, que pronunciou a citação bíblica e pediu a todos que se colocassem em posição de 
22 respeito: "Não abandones a sabedoria, e ela te guardará; ama-a, e ela te protegerá. /I 

23 (Provérbios 4:6) A Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata da vigésima nona sessão 
24 ordinária realizada no dia 11 de novembro de 2024, que foi aprovada por unanimidade. A 
25 seguir, a Presidente colocou em única discussão e votação a ata da vigésima nona sessão 
26 ordinária realizada no dia 11 de novembro de 2024, que foi aprovada por unanimidade. Os 
27 vereadores aprovaram a ata da vigésima nona reunião ordinária por unanimidade. Após, a 
28 Presidente e o primeiro secretário assinaram a ata e informaram que a cópia da mesma se 
29 encontrava na secretaria da Câmara. EXPEDIENTE: Projeto de lei nº 37/2024, de autoria do 
30 Poder Executivo Municipal, que: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REPASSAR, MEDIANTE 
31 CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
32 EXCEPCIONAIS DE MARILÂNDIA - APAE./I Emenda Aditiva nº 1/2024, de autoria da 
33 Edilidade que "APRESENTA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI Nº 033/2024 QUE ESTIMA 
34 RECEITAS E FIXA DESPESAS DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA PARA O EXERCíCIO FINANCEIRO 
35 DE 2025/1. COMUNICAÇÕES: Não houve. TRIBUNA LIVRE: A Presidente, em conformidad 
36 ao artigo 156 do Regimento Cameral, concedeu a palavra ao vereador eleito VERGíu 
37 CAMATA para o uso da tribuna no prazo de até 10 min, conforme convite para participaçã 
38 em Sessão Ordinária, através do Ofício nº. 114/2024/PC/CMM. O Sr. Vergílio Camata não 
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1 utilizou a tribuna e nem proferiu pronunciamento. A Presidente concedeu a palavra às três 
2 representantes do projeto "Eis-me Aqui" para o uso da tribuna no prazo de até 10 min, 
3 conforme convite para participação em Sessão Ordinária, através do Ofício nº 
4 113/2024/PC/CMM. A Presidente concedeu a palavra à Franciane Aparecida Camisqui, a 
5 Maria Helena Santos Inácio e a Danda Pereira Bertoldi, que fizeram apresentação do projeto 
6 para ajudar pessoas acometidas por câncer e por outras enfermidades, além de realizar 
7 palestras educativas e conscientização sobre estilo de vida, alimentação, exercícios físicos e 
8 busca por Deus. Foi feita a leitura sobre como o grupo "Eis-me Aqui" realiza suas atividades 
9 em Marilândia. Falaram também sobre os testemunhos que tiveram com o trabalho do 

10 grupo. A Presidente solicitou ao vice-presidente, Josué Batista da Silva, quais os nomes dos 
11 oradores inscritos: Adilson Reggiani. A Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson 
12 Reggiani, que assim falou: "Excelentíssima senhora Presidente, mesa diretora, meus colegas 
13 vereadores, meu muito boa noite. Quero aqui em especial cumprimentar o nosso 
14 companheiro de trabalho de 2025 a 2028, Vergílio Camata, e sintam-se todos os demais 
15 vereadores eleitos cumprimentados. Se assim o Deus permitir estaremos em parceria 
16 trabalhando nesses próximos quatro anos. Eu quero cumprimentar aos demais presentes 
17 como o Juvelino, representando o Poder Executivo. O que eu tenho a dizer para vocês que 
18 eu tenho certeza que todos os dias quando vocês acordam vocês dizem: 'Até aqui tem nos 
19 ajudado o Senhor.' Eu sou suspeito em falar porque meus parentes, quase todos que eu já 
20 perdi, inclusive meu pai, é por essa maldita doença que quando é descoberta na família é 
21 devastadora, ela deixa debilitada a pessoa que está com a doença, seus familiares, seus 
22 filhos, abala toda a estrutura. Então, a gente vê a gente assistir uma cena dessa onde a gente 
23 tem a certeza que debaixo das orações de Deus vocês já são curadas, vocês estão ajudando 
24 as pessoas que precisam dessas ajudas, porque nem têm a capacidade de encarar o 
25 problema de frente. Uma tia minha, que durou muito tempo, já bem de idade, ela falava o 
26 seguinte: 'Meu afilhado, eu mato essa doença, mas ela não me mata.' Ela viveu um tempão 
27 que Deus permitiu porque ela foi persistente. Quando você se sente debilitada, a doença 
28 avança em você e esse sorriso de vocês não vai permitir que isso venha com vocês e que 
29 vocês possam estar plantando uma semente em Marilândia, que isso vai gerar muitos frutos 
30 que vocês não devem ser divulgadas somente aqui nesta Casa de Leis e sim em todas as 
31 igrejas evangélicas, Igreja Católica e até mesmo Alcione, pela TV Gazeta tem que conhecer 
32 o trabalho dessas pessoas, porque dessa forma a sociedade que, às vezes, tem vontade de 
33 ajudar, mas ela precisa de se enturmar para pegar força e tem mais gente que vai se unir a 
34 vocês, que vai fazer esse bem ao próximo. Eu ajudo muito as pessoas. A prima sabe que eu 
35 levei minha tia andando para Vitória, batendo papo, brincando e ela não retornou da forma 
36 que eu levei, né? É sua avó na verdade também devido ao nosso primo, mas é triste para os 
37 familiares, é triste. Eu tenho feito isso constantemente e às vezes eu converso com Deus nas 
38 minhas orações também: 'Senhor, se for para trazer problema para os fracos, que dá 
39 depressão, que se mata, manda para mim que eu aguento'; às vezes, quando não tem eu 
40 arrumo problema para poder sobreviver, que eu já acostumei. Eu quero aqui dizer o 
41 assunto, que é a nível nacional, mas nos preocupa. Eu me lembro, senhores vereadores, há 
42 muitos anos quando o ex-vereador, o falecido Ângelo Bolsanelo falava que teria que pegar 
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1 água do Rio Doce, ele virou motivo de chacota na cidade; hoje, nós percebemos que quase 
2 há uma necessidade disso. Então, às vezes, as leis vêm lá de cima e nós temos que respeitá- 
3 Ia lá do Congresso Nacional, mas se a gente se juntar, nós somos um pequeno grão de areia, 
4 mas nós temos que se unir para evitar que coisa aconteça para não chegar aos nossos 
5 familiares e aos nossos munícipes. Vereadores aprovaram aqui na semana passada um 
6 projeto de lei dando desconto às pessoas que adquirirem energia solar em seus IPTUs. É 
7 vantajosa a energia sem poluição. Está na mão do prefeito para ser sancionado, mérito de 
8 todos os vereadores. Presidente da República já mudou a taxa de 9% para 25%. Enquanto a 
9 gente pensa em fazer para ajudar, ele já vem de cima para baixo esmagando todo mundo. 

10 Eu tenho dito aqui que eu tenho admiração porque eu converso com muitas pessoas que 
11 vão aos Estados Unidos, porque lá eles ganham por hora trabalhada e a pessoa que aguenta 
12 trabalhar oito, nove horas ela consegue e trabalha muito bem. Enquanto isso, nós temos 
13 uma deputada do PSOL de São Paulo, a Érica Hilton, que está propondo uma PEC que é uma 
14 proposição de emenda da Constituição, de as pessoas trabalhar somente quatro dias na 
15 semana e folgar três. Hoje, nós atendemos a CLT que se trabalham seis dias e folga um; a 
16 proposta que ela está querendo fazer é diferenciado, trabalha quatro e folga três. Essa 
17 proposta que é a PEC, proposta de emenda à constituição federal, é feita pelos quinhentos 
18 e três deputados federais e precisa de um número de 171 deputados para fazer a proposta 
19 à emenda e levar ao Congresso. Só que ela já tem 224 assinaturas; então, é óbvio que vai 
20 chegar aos trâmites desta Casa de Lei do Congresso para ser aprovada. Aí, a questão: 
21 precisa-se de 308 votos para ser aprovada a emenda no Congresso pelas primeira e segunda 
22 votações, depois encaminhado ao Senado Federal que aí precisa também ser aprovada em 
23 primeiro em segunda com 49 votos; sendo assim, será sancionada e nosso Brasil será regido 
24 por leis que eu tenho para mim que vai deixar a nossa sociedade ainda mais preguiçosa, pois 
25 que quem quer trabalhar trabalha muito, aquele que não quer está batendo palma com 
26 uma lei dessa aí. Vereador Jovander Comério sabe do que eu estou falando, que você é 
27 empresário. Hoje, em Marilândia, nós temos várias pessoas que você oferece um emprego, 
28 elas não aceitam-no porque tem que assinar a carteira e se assinar a carteira deixa ele 
29 receber a bolsa família e um monte de benefício que tem. É verdade. Aí eu pergunto à 
30 sociedade: o que vai ser dessas pessoas no dia de amanhã se para você ter um benefício, 
31 seja pensão por morte, auxílio-doença, direito por idade, de aposentadoria e você só 
32 recebendo o auxílio e não contribui? Isso não vai gerar um acúmulo de pessoas que vai 
33 sobrar para ação social, vai sobrar para esta Casa e isso não vai muito longe. Talvez não 
34 chega a minha época, dos meus filhos, mas chega para aquela criança que está no colo do ? 
35 pai, que vai acompanhar isso. Nosso país e nosso estado podem ficar um estado derrotado, ~ 
36 um país derrotado. Hoje nós temos no mínimo trinta benefícios que o governo dá. Eu tenho 
37 certeza que o Jovander Comério sabe que já deve ter passado por isso. Inúmeras pessoas 
38 que eu já arrumei emprego, dizem: 'não quero não, que se eu assinar a carteira não recebo 
39 mais meu auxílio. Isso tem que acabar. Nós temos que iniciar pela ação social do município, 
40 levar o conhecimento do governo Renato Casagrande diante da ação social do Estado e fazer 
41 palestras, fazer ensinamento, ensinar isso nas escolas qual a importância da contribuição 
42 para que no dia de amanhã não venha causar um caos para a sociedade. Eu tenho me 
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1 preocupado com isso, observei uma fala semelhante de um vereador também de Santa 
2 Maria do Jetibá, não sei se vocês presenciaram, que lá é um polo granjeiro, depende muita 
3 mão de obra e não tem mais. Aqui não tem mão de obra, gente, tem muitas pessoas que 
4 procuram o emprego, quando você vai ali, acha e não quer. Então, está ficando difícil, é 
5 preocupante. Levo isso ao conhecimento dos colegas: que possamos abraçar essa causa e 
6 na primeira oportunidade dialogar com os governantes acima da gente, para que possa 
7 cortar o mal pela raiz. Muito obrigado. Boa noite." ORDEM DO DIA: A Presidente solicitou 
8 ao primeiro secretário Emílio Gava que verificasse a presença dos vereadores para dar início 
9 à ordem do dia da presente sessão; estando todos presentes, atendendo ao Parágrafo I do 

10 artigo 113 do Regimento Interno Cameral, deu início a votação das matérias constantes na 
11 ordem do dia. A Presidente colocou em segunda discussão e votação do Projeto de lei nº 
12 34/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
13 TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS ADICIONAIS, MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE ADITIVO AO 
14 TERMO DE COLABORAÇÃO COM A OSC "LAR IRMÁ SCHEILLA" DE COLATINAjES." Foi 
15 colocado em discussão, sendo aprovado por unanimidade; após, foi colocado em votação, 
16 sendo aprovado por unanimidade. A Presidente colocou em Primeira Discussão e Votação 
17 do Projeto de lei nº 35/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que: 
18 AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO SUPLEMENTAR. 
19 Foi colocado em discussão, sendo aprovado por unanimidade; após, foi colocado em 
20 votação, sendo aprovado por unanimidade. A Presidente colocou em primeira discussão e 
21 votação do Projeto de lei nº 36/2024, de autoria do Edilidade que: DISPÕE SOBRE O 
22 PAGAMENTO DE ABONO AOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE 
23 MARILÂNDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado em discussão, sendo aprovado por 
24 unanimidade; após, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
25 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A Presidente solicitou ao vice-presidente os nomes dos oradores 
26 inscritos: Paulo Costa; Adilson Reggiani e Josué Batista da Silva. A Presidente concedeu a 
27 palavra ao vereador Paulo Costa, que não discursou. A Presidente concedeu a palavra ao 
28 vereador Adilson Reggiani, que disse: "Presidente, eu volto a fazer uso desta Tribuna agora 
29 como explicações pessoais e diante do conhecimento de todos, esta Casa sempre tem 
30 enaltecido as pessoas de bem desta cidade. Então, eu peço encarecidamente à Vossa 
31 Presidência, demais colegas vereadores, que nós possamos pensar em fazer uma moção a 
32 essas meninas para que elas sejam reconhecidas a nível municipal e a nível estadual e assim 
33 chegaremos a alcançar aquilo que queremos que sirva de exemplo também aos demais 
34 municípios do nosso estado Espírito Santo. Vamos pensar numa moção que encaixe elas, 
35 mas é de felicitações, de parabéns pelo que vocês fazem. Muito obrigado." A Presidente 
36 Alcione Boldrini Monechi falou: "Com certeza, Adilson, elas merecem e vai com certeza 
37 incentivar muitos. Estava falando com elas que uma amiga minha enfermeira viu minha 
38 postagem e já solicitou que elas possam dar uma ajuda lá em São Gabriel da Palha. Vai 
39 crescer, hein! porque tudo que é bom Deus cresce com certeza." A Presidente concedeu a 
40 palavra ao vereador Josué Batista da Silva, que disse: "Falando a respeito do projeto de lei 
41 da deputada 6 X 1. Foi assim que Deus criou o mundo: ele levou seis dias para fazer e um de 
42 descanso; então, para se observar quer dar dignidade à pessoa dê um salário justo, não 
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1 essas migalhas que vêm que fazem com que pessoas que realmente precisam de funcionário 
2 e outras pessoas que precisam de trabalhar, tirar dessas pessoas o ânimo do emprego. 
3 Então, eu creio que com certeza vai para o plenário, mas dificilmente vai ser aprovado. 
4 Acompanhei alguns deputados falando a respeito, eles votam para que se coloque para que 
5 realmente possa ouvir o povo a respeito disso aí e com certeza dificilmente vai passar. Com 
6 relação ao projeto Eis-me Aqui, infelizmente de outubro do ano passado para cá minha 
7 família, meu pai e agora posteriormente minha mãe também estão cometidos desse mal e 
8 é colocar realmente Deus na frente. É bom ver pessoas igual a vocês que passaram pela 
9 situação, viram que as mãos do Poderoso Deus têm poder para isso e outra capacita 

10 pessoas, capacita médicos para que possa ali dar aquela força e realmente são pessoas que 
11 são instruídas por Deus para que se criem medicamentos, uns meios de tentar pelo menos 
12 aliviar e fazer com que aconteça pela graça de Deus e pelo amor dessas pessoas aconteceu 
13 com vocês. Então, eu tenho na família pessoas com isso realmente tira muito o ânimo da 
14 gente, mas uma coisa eu tenho fé e nunca vou desistir das promessas de Deus sobre a vida 
15 de cada um. Deus tem um tempo para todos. Eu cheguei a conversar com o meu pai e ele 
16 chegou a falar, eu falei: 'Pai, Deus tem o tempo de Deus.' Ele falou assim: 'Mas meu tempo 
17 já venceu.' E falei: 'Nessa não, quando for a hora o senhor aconteça o que acontecer vai ser 
18 da vontade de Deus.' Então, quero parabenizar a todos vocês. Pedir que Deus continue 
19 abençoando grandemente a todos vocês, abençoando esse projeto de vocês que realmente 
20 vem do coração de Deus. São essas as minhas palavras. Meu boa noite. Muito obrigado." 
21 Alcione Boldrini Monechi: "Puxando a sua fala Batista, até conversando com as meninas a 
22 respeito das dificuldades de conseguir medicamento, os materiais que precisam, eu 
23 entendo que os municípios e o estado têm todo o protocolo, mas hoje é importante saber 
24 que nenhuma vida é menos importante que a outra e que o dinheiro que a gente devolve 
25 ele tem que ser usado da melhor forma possível para garantir que todos as pessoas tenham 
26 um pouco de dignidade no tratamento, respeito e que honre realmente tudo que vocês 
27 precisam. Eu vejo isso no nosso dia a dia as dificuldades que a gente passa e às vezes tem 
28 que lutar e entrar na Justiça para conseguir um medicamento e a gente sabe que não é fácil. 
29 Ouçam uma fala que eu aprendi quando eu trabalhei na saúde: que nada me vai impedir de 
30 fazer o melhor que eu seja presa por dar o melhor para os pacientes. Não seja presa para 
31 não ter nenhuma assistência de qualidade para com eles. Então, se um dia a gente for preso 
32 para poder oferecer o melhor para o cidadão e dar garantia de vida para eles e um tempo 
33 maior para que eles possam viver, assim seria. Então, é isso que é importante falar, pois 
34 nossa vida é muito valiosa e foi dada por Deus. É um projeto lindo, mas que nossos 
35 governantes tenham esse olhar carinhoso, respeitoso que todos nós podemos passar por 
36 isso. Eu já estive na família, eu tenho certeza que todos aqui tiveram na família uma situação 
37 dessa. A gente sabe que falta uma coisa, falta outra, mas o mais importante de tudo isso é 
38 a gente garantir que essas pessoas que estão lá no leito precisam de uma acolhida assistida 
39 da melhor forma possível com todo respeito e qualidade na vida, nem que seja nos últimos 
40 minutos. Eu tenho certeza que essa fé de vocês hoje vai arrastar multidões e vai fazer com 
41 que muitas mulheres consigam sair e vencer essa doença. Muito obrigada mesmo por terem 
42 vindo aqui. Parabéns. Vergílio, seja bem-vindo, em janeiro você vai estar aqui com certeza 
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1 trabalhando com esses colegas maravilhosos, faça o melhor, trabalhe junto. Eu acho que 
2 tudo na vida tem seu tempo, há o tempo de plantar, tempo de colher e o tempo de mudar 
3 os horizontes. 2025 será seu horizonte e eu estarei lá na plateia te aplaudindo, pode ter 
4 certeza disso. Quero parabenizar o nosso colega Paulinho que dia vinte e três sábado agora 
5 vai fazer uma festa. Paulinho, desejamos a você toda a felicidade do mundo, muita saúde, 
6 muita paz, que você possa ter felicidades mil, que Jesus nunca falte na sua vida e que não 
7 tenha nada que você não possa conseguir com o seu desejo de amor e paz. Parabéns. Esta 
8 casa te abraça. Todos que estão aqui te abraçam. Deus abençoa a sua vida, que venham 
9 vários cravos no seu jardim e rosas também. Boa noite." ENCERRAMENTO: A Presidente 

10 agradeceu aos presentes e aos internautas que acompanharam a sessão pelas redes sociais 
11 e convocou os Senhores Vereadores para participarem da 31ª Reunião Ordinária a realizar- 
12 se às 18:00 horas do dia 02 de dezembro de 2024 e em seguida, declarou encerrada a sessão. 
13 Do que, para constar, eu Emílio Gava, Primeiro Secretário da Mesa, lavrei a presente ata 
14 que, depois de lida e aprovada, seguirá assinada. 

I MONECHI 
Presidente 

~---~~~.==~---= 
EMILlO GAVA 

Primeiro Secretário 
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